

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年8月 7 星期五 < 庚子年六月十八 >

A13

“姜你军”重出江湖 价格超过13元/斤



业内人士表示，前两年生姜价格大跌导致姜农弃种，推动价格上涨；目前，全市蔬菜供应充足，未来菜价将趋于平稳

文/图 羊城晚报记者 秦小辉
实习生 万理 曾乐晴 陈佩宜
何亭豫 宁婉孜



5月持续暴雨影响仍在

8月6日，在东莞市望牛墩镇北环路工业大道两边的蔬菜地里，积水未退，菜地上新栽种的蔬菜刚刚开花。据菜农杜婆婆介绍，幸好没有种低矮的叶菜，不然，又要泡汤了。

而在东莞大型蔬菜基地石碣沙腰蔬菜基地，7月以来，基地新种的番薯叶、空心菜等蔬菜目前长势还可以。“这次降雨对本地蔬菜种植影响不大，反而是上一轮暴雨造成的影响还在持续，造成本地蔬菜仍未恢复元气。”种植基地相关负责人袁玉钩告诉记者，因为5月底那几场暴雨，“今年的蔬菜种植产量依然减少了20%~30%”。袁玉钩透露，由于天气和叶菜批发价格不理想等原因，东莞不少菜农种菜的积极性不高，本地蔬菜产量呈现下降趋势。

“姜你军”涨至13元/斤

当天中午，记者来到茶山镇农贸市场看到，各类蔬菜琳

琅满目，前来购菜的市民并不多。记者了解到，这里的蔬菜大部分来自宁夏、云南等蔬菜产区。受南方暴雨影响，本轮蔬菜价格上涨中，生菜、芥菜、油麦菜等叶菜涨幅明显。

“叶菜类的上涨幅度在几毛至一块钱之间。”一位菜档档主告诉记者，具体来说，生菜、油麦菜、芥菜都有上涨，现在生菜价格5元/斤，油麦菜4元/斤，而以前生菜为4元/斤，油麦菜3元/斤。而茶山镇茶园商场生鲜部主管邓中莉则表示，只要遇到下雨天，蔬菜价格都会有所上涨，有些地方水灾，运输时间长，蔬菜也会有损耗，外地菜拿货价格会贵1块多钱一斤。

记者走访多个镇街农贸市场获悉，叶菜类中，生菜、菜心、油麦菜、上海青等普遍在3.6元~6元/斤，相比6月中旬涨幅为40%以上，而一向“亲民”的包菜、大白菜菜价节节攀升，处于2元~4元/斤之间，涨幅为30%~40%；根茎类蔬菜价格悄然上涨，涨幅最大的是生姜，去年约为5元/斤，现在涨至13~15元/斤；与其形成鲜明对比的是，往年处于高位的“蒜你狠”，今年以来一直维持在

3~4元/斤的低价；而应季瓜类蔬菜价格居高不下，像黄瓜、苦瓜、蒲瓜等处在3~5元/斤之间。

根据东莞市发改局8月3日发布的监测数据显示，7月27日~31日全市30种监测的蔬菜平均价格为4.26元/斤，环比微涨。根据农业农村部监测的最新数据显示，7月份，全国“菜篮子价格指数”为118.49，环比上个月上涨4.08%。

菜价波动市民表示理解

疫情以来，菜价上涨让各个农贸市场、超市更显冷清。记者在望牛墩镇嘉荣超市看到，及至中午时分，菜架上各类蔬菜摆放得满满当当，而前来购菜的市民却很少。据一位超市采购人员介绍，超市菜档冷清既有菜价上涨、市场消费量下降的原因，也有不少市民由于疫情的原因，选择线上下单采购，由超市采购人员选购打包后，直接快递到家。

茶山镇市民袁女士每天都到茶山镇农贸市场买菜。对于下雨天部分蔬菜价格上涨，袁

女士表示能够理解，价格还是可以接受的。

供应充足菜价将趋平稳

“现在农产品信息通畅，冷链运输便利，又正值蔬菜产销旺季，外地蔬菜大量运入广东，目前来看，东莞全市蔬菜供应充足。”袁玉钩表示，目前，虽说疫情影响逐渐淡出，市民消费力已经趋于好转，但蔬菜总体消费水平依然没有恢复正常，各批发市场的成交量没上来就是例证。因此，总体来说，目前蔬菜处在供大于求的状态，未来东莞菜价将趋于平稳。

袁玉钩也提出建议，希望政府能出台更细的扶持补贴政策，提高本地菜农种植菜积极性；同时，建立联通全国农产品信息平台，让更多菜农适时掌握农产品种植、供求及价格走向等信息，避免盲目种植带来的菜价大涨大跌。对于生姜价格走高，据袁玉钩分析称，这其中就有姜农看到前两年价格大跌而弃种、从而导致今年生姜产量下降、最终推动价格上涨的原因。



菜档菜品充足

东莞东城公布首批游泳池检测结果

两家游泳池检测不合格

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：暑假到来，东莞各游泳场所迎来客流高峰，游泳池水质情况成为市民关心的热点问题。记者8月6日从东莞市东城卫生监督所获悉，2020年东城街道游泳池检测结果(第一批)正在公示中，东城水立方游泳馆、中信御园游泳会所的游泳水质检测不合格。

据悉，为加强对游泳场所的监督检查，防止传染病在游泳场所爆发和传播，7月6日至23日期间，东城卫生监督所联合第三方检测公司对辖区已开业的游泳场所进行专项卫生监督抽检工作。本次共检测22家游泳场所，其中合格20家、不合格2家，不合格数量占比9.09%。据了解，此次检测中，东城水立方游泳馆的不合格项目为“细菌总数超标”，中信御园游泳会所则因为“尿素超标、余氯超标”检测不合格。接下来，东城卫生监督所还将根据抽检结果进行针对性回访，并督促游泳场所整改到位、监督其严格按照卫生标准保证水质。

那么，市民该怎么辨别游泳池水质的好坏呢？对此，东城卫生监督所也给出了相关指引，可通过“看”“闻”“摸”等方式来初步判断泳池的水质情况。首先，可通过“看”来判断，一般来说，优质泳池15米外清澈见底。15米外应清澈见底水深1.5米的游泳池，站在泳池两侧，能看到泳池底的第四、第五泳道线。同时，如果水中余氯含量正常，水质优的泳池在白瓷砖铺设的泳池呈现浅蓝色，浅蓝色瓷砖铺设的将呈现深蓝色。其次是“闻”，干净泳池有轻微药味。可贴近水面闻游泳池的气味，如有轻微药物味，说明游泳池干净，消毒剂投放适当；如有浓烈尿味或哈人的“漂白粉”气味，则最好别下水。最后是“摸”，室内游泳池水温度应在22到26摄氏度之间。下池感觉“软”表明水质好；感觉“硬”“涩”，甚至有瘙痒、疼痛感，水质则较差。此外，下水时踩踩泳池底的瓷砖，如果是滑腻的，也说明水质可能有问题。

进社区进村庄调研家访

高校学子 精彩过暑假

文/图 羊城晚报记者 余晓玲
通讯员 胡岸 肖莹 冯锦山

进入暑假，又到了大学生们开展社会实践的时间。今年，广东科技学院、广东医科大学等东莞高校的学生深入基层，强化磨炼，开展调研及家访等活动。



广东医科大学学生下乡支教

到农村调研“精准扶贫”

今年，广东科技学院共26支“三下乡”团队，有的前往广州、深圳等经济发达城市，有的远赴韶关、梅州等粤东西北偏远地区，有的深入揭阳、河源等地的贫困乡镇，服务范围几乎覆盖了广东省。他们通过社会调研、家访、进社区、进村庄等形式，开展社会调查、主题宣讲、教育关爱服务、精准扶贫调研、支农帮扶、多彩乡村等一系列丰富多彩的实践项目。



7月25日~31日，广东科技学院“多彩乡村”主题教育社会实践队来到了湛江市南三镇巴东村，以特色村、传统村落和精准扶贫典型村为调查对象，开展精准扶贫调研活动。学生们实地走访，深入了解南三镇巴东村的精准扶贫工作以及取得的成果。同时，通过网上查阅资料、走访当地的村民等方式，深入了解乡村文化，在活动中感受乡村振兴，并以微视频、推文等形式向社会宣传乡村的“多彩”，吸引更多关注乡村发展。

该校梅州红海队则走进梅州市梅江区西阳镇阁公岭村的林风眠故居，感受当地淳朴风情和浓厚文化底蕴。在西阳镇龙坑村，队员们帮助当地的农户喂鸡、翻地、摘瓜果、修补篱笆。助农公益劳动不仅让队员们感受到了务工人员的辛苦，同时也培养了他们吃苦耐劳的精神。

给山区孩子带去课程包

与此同时，广东医科大学暑期学生支教活动也开展得如火如荼。该校夏日萤火服务队

东莞道滘一退役军人获省应急资金救助

羊城晚报记者 余晓玲、通讯员 叶月琼报道：8月5日，东莞市道滘镇退役军人黄日均收到一张58236.62元的支票，这对因患重病致生活困难的黄日均而言，可谓雪中送炭。黄日均也成为道滘镇首位获得广东省退役军人应急救助资金的退役军人。

当天上午，东莞市退役军人事务局党组成员、副局长朱宝玉一行来到退役军人黄日均家中，给他送上了救助金和慰问品，鼓励他要乐观面对生活，积极融入社会，在养好身体的前

提下，抓好孩子的教育。同时，要保持军人本色，力所能及地带动村民做好村组建设工作。

据悉，退役军人黄日均今年41岁，2015年因患尿毒症一直在医院治疗，至2019年9月匹配到肾源做了换肾手术，治疗费用已达537224元，出院后仍需定期检查服药，后续还需要更多的医疗费用，使黄日均家庭陷入困境。

得知情况后，道滘镇退役军人服务中心会同村服务站立即到黄日均家中走访慰问，详细了解情况、

收集资料，帮助黄日均申请重大疾病应急救助。最终，黄日均成功申领省退役军人应急救助资金58236.62元。

黄日均表示，这笔救助资金犹如雪中送炭，解了他的燃眉之急，“对党和政府的关怀，深表感谢。”

接下来，道滘镇退役军人服务中心将继续加强相关宣传，加大帮扶力度，帮助更多有需要的退役军人解决实际困难，同时，也希望符合条件的退役军人可以主动争取属于自己的福利。

塘厦

计划总投入1.37亿元 建设3个特色精品示范村

羊城晚报记者 秦小辉、通讯员 秋平、俊豪报道：8月6日，东莞市塘厦镇举行特色精品示范村工程开工仪式。塘厦镇委书记唐耀文，镇委副书记、镇长叶惠明等镇领导班子部分成员，镇党委实施乡村振兴战略领导小组成员单位主要负责人、各社区党委书记、林村社区相关工作人员、项目施工单位相关负责人等参加开工仪式。

2020年5月，东莞市农业农村局在官网公布了东莞市“特色精品示范村”创建名单，全市共有50个村(社区)入选，其中塘厦镇林村、龙背岭、石鼓等3个社区入选。

据了解，按照《东莞市加大资金投入力度、加快推进美丽乡村建设实施方案》的要求，相关创建村(社区)要在基本达到省定“特色精品村”标准的基础上，重点加强和完善编制一张建设规划蓝图、打造一批景观小品、改造一批建筑景观等十个方面的工作。

叶惠明在仪式上致词表示，

口 节点建设工程、文化设施升级改造成工程等8个项目。

3、龙背岭社区特色精品示范村建设，计划总投入约3600多万元，项目分为三大部分，以村为单位，主要对龙背岭围村、牛眠埔新围、牛眠埔旧围进行环境整治以及道路升级改造、广场设施整治提升、村入

口 石鼓社区特色精品示范村建设，计划总投入约4900万元，项目主要包括道路升级改造、广场设施整治提升、便民设施建设等项目。

沙田

拟投入1200万元 新建改建生活垃圾转运站

羊城晚报记者 余晓玲、通讯员 沙田宣摄影报道：今年，东莞将大力推进生活垃圾分类，启动“垃圾转运站革命”，整合、升级和重建一大批垃圾转运站……为响应“湾区都市、品质东莞”发展战略的实施，进一步提升沙田人居环境质量，东莞市沙田镇通过深化和推进环卫市场化改革，引进专业的企业、技术，拟投入1200万元，通过重新规划选址和分批次建设，新建和改建镇内的一批生活垃圾转运站。记者日前了解到，沙田计划2020年新建或改建5座生活垃圾转运站，2021年新建或改建7座。

外观独具个性设施设备先进

据沙田城管分局工作人员介绍，改建的生活垃圾压缩转运站将保持原有建筑风格，通过运用新建建筑装饰材料，对转运站室内室外进行升级改造。新的垃圾转运站将统一采用新中式的建筑风格，这种风格既体现中国传统建筑的精髓，又融合了现代建筑的元素和设计理念，增强了建筑的识别性和个性化。

新中式风格的生活垃圾压缩式中转站，不仅外观上独具个性特色，内部的设计构造和采用的设施设备也是相当的先进和现代化。压实密度更高，压缩容量更大，压缩效率更高的新一代压缩设备将会在新站中安装使用。

此外，还有LYS228A车厢可卸式垃圾车与之相配套。这种勾臂式垃圾车能够自装自卸，承载量大，密闭性、机动性好，安全性强，自动化程度高，可极大提高垃圾运输效率。

除了技术先进的硬件设施



外，新垃圾转运站还将配置有一套软件操控系统，包括新站场全天候视频监控、全自动超声波环保喷淋除臭系统等。这些新技术和设备的应用，将大大减少垃圾处理过程中的噪音和异味，也将改变垃圾站在人们传统观念中污水横流、蚊虫飞舞、恶臭难闻的形象。

建成后全镇日处理垃圾400吨

据介绍，垃圾压缩式中转站建成后，每天能处理生活垃圾约400吨，沙田镇的生活垃圾将全部实现日产日清，有效解决生活垃圾二次污染的问题。

此外，近期，沙田一批新型的环卫装备也上岗了，助力城市精细化管理工作。记者在环卫公司停车场看到，清洗一体扫路车、压缩式垃圾收集车、洒水车、扫路车、吸污车、农用车、路灯维修车、纯电动道路清扫车等新型环卫设备一应俱全，约30台新设备都已投入使用。

沙田环卫设备的升级，将为辖区提供城乡环卫一体化、园林绿化、市政设施管理维护、城乡固体废弃物资源化处理和环卫设备维护保养等全方位环境卫生服务，大大提升“洁净城市”服务工作效率，有效提升环卫公共服务水平，推动沙田城市精细化管理工作深入开展。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 潘刚/校对 杜文杰

手机报料:18520686633

广告热线:0769-21668886

发行热线:0769-22493412